



十九大时光

幸福白城

脱贫路上 梦想指引脚步正疾

●本报记者 翟向东/文 潘晟昱 本报记者 李晓明/摄

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，举国关注、举世瞩目。为了反映我市广大干部群众对十九大的热切期盼之情，营造隆重热烈、团结奋进的浓厚舆论氛围，本报从即日起，将在重要版面陆续开设《十九大时光·幸福白城》《十九大时光·美丽白城》《十九大时光·活力白城》《十九大时光·印象白城》等专栏，精心策划、深入报道白城各项事业发生的历史性变革和光辉成就。今日本版通过《十九大时光·幸福白城》专栏，生动展示我市为消除贫困所做的巨大努力和取得的显著成绩。

——编者

又是一年金秋季，又是一年收获时。自脱贫攻坚启动以来，在省委省政府的正确领导、社会各界的大力支持和全市上下的共同努力下，白城农村贫困人口从2015年底的20.1万减少到今年的9.9万人，贫困发生率从18%下降到9%。

按照2020年完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的时间表，白城已经进入啃硬骨头、攻坚拔寨的决胜阶段，站在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的新起点上，扶贫——在白城崛起振兴的征程上留下了深深烙印。

一直以来，白城围绕不拖全省后腿、打造白城速度，把脱贫攻坚工作放在首位，强力推进精准识贫、精准扶

贫、精准脱贫，确保识真贫、真扶贫、真脱贫，探索实施了一批符合市情、符合实际的特色做法和创新模式——积极推广“合作社+贫困户”“龙头企业+贫困户”模式；全面启动庭院经济；大力发展光伏扶贫；发展守家经济。同时狠抓危房改造、医疗救助、教育扶贫，并把生态移民作为美丽乡村建设的一个重要载体，把建成美丽乡村这一梦想变成现实。

沧海百年，民生不息；脱贫攻坚，时不我待。扶贫，按下了“快进键”，下达了“攻坚战”，绘出了“作战图”，鹤乡脱贫攻坚的“白城答卷”令人瞩目，瀚海扶贫画笔遒劲挥洒，力透纸背。

图①“龙头企业+贫困户”使贫困农民“华美转身”。
图②生态移民异地搬迁，让美丽乡村梦想变成现实。
图③“合作社+贫困户”让农民抱团致富。
图④教育扶贫，阻断贫困代际传递。
图⑤守家经济，让农民不离家创效益。
图⑥庭院经济，小庭院大收益。
图⑦医疗扶贫，让贫困户看得起病、看得好病。
图⑧光伏扶贫惠及全市所有贫困群众。

